

Доклад
Главы Истринского муниципального района
Московской области

**о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
деятельности органов местного самоуправления за 2012 год и их
планируемых значениях на 3-летний период**

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и муниципальных районов» (ред. 14.10.2012 г.) и распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р (ред. 13.07.2011). В Докладе приведены утвержденные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Истринского муниципального района за отчетный 2012 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за годы, предшествующие отчетному (2010 и 2011 гг.). Расчет показателей произведен на основании утвержденных методик и инструкций, с использованием официальных статистических данных.

Основная деятельность органов местного самоуправления направлена на реализацию Федерального закона от 6 октября № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (ред. 30.12.2012г.), комплексное социально-экономическое развитие территорий муниципальных образований, решение вопросов местного значения и переданных им государственных полномочий.

Целью ежегодного Доклада главы является оценка эффективности расходования бюджетных средств, динамики изменения показателей, характеризующих качество жизни населения, уровня социально-экономического развития муниципального образования, степени внедрения методов и принципов управления, обеспечивающих переход к более результативным моделям муниципального управления.

Анализ динамики изменения достигнутых показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления позволяет определить зоны, требующие приоритетного внимания, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности деятельности органов местного самоуправления, в том числе по снижению неэффективных расходов, а также выявить внутренние ресурсы (финансовые, материально-технические, кадровые и другие) для повышения качества и объема предоставляемых населению услуг и увеличения заработной платы работников бюджетной сферы.

Общая характеристика Истринского муниципального района

Истринский район расположен на северо-западе Московской области. Площадь территории Истринского муниципального района согласно Закона Московской области от 28.02.2005 № 86/2005-ОЗ «О СТАТУСЕ И ГРАНИЦАХ ИСТРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА И ВНОВЬ ОБРАЗОВАННЫХ В ЕГО СОСТАВЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ» (ред. от 23.07.2012 N 119/2012-ОЗ) составляет 126 897 га. Протяженность территории с запада на восток - около 60 км, с севера на юг - около 40 км. Истринский район граничит с Солнечногорским, Клинским, Волоколамским, Рузским, Одинцовским и Красногорским районами. Через территорию района проходит автомобильная дорога федерального значения Москва-Рига, а параллельно ей - одноименная железная дорога.

Численность постоянного населения района (по предварительным данным всероссийской переписи населения, проводимой в 2010 году) на конец года составляет 119 882 человека. В состав Истринского муниципального района входят 3 городских поселения: Истра, Дедовск, Снегири и 11 сельских поселений: Бужаровское, Букаревское, Ермолинское, Ивановское, Костровское, Лучинское, Новопетровское, Обушковское, Онуфриевское, Павло-Слободское, Ядроминское.

Административный центр района – город Истра.

Глава Истринского муниципального района является высшим должностным лицом муниципального образования и руководит деятельностью администрации Истринского муниципального района.

Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт.

Основной задачей деятельности дорожного комплекса района является создание современной и эффективной сети автомобильных дорог путем строительства новых, реконструкции или капитального ремонта существующих автомобильных дорог.

На территории Истринского муниципального района дорожное сообщение представляют федеральные дороги протяженностью 89,9 км, территориальные автодороги общего пользования протяженностью 414,226 км, а также муниципальные дороги протяженностью 647,40 км.

Всего протяженность дорог в районе составляет 1 151,5 км.

Столь обширная сеть дорог определяет особые задачи и предъявляет серьезные требования к обеспечению безопасности дорожного движения, техническому состоянию и благоустройству дорог. Следует отметить, что объемы выделяемых финансовых средств не позволяют производить капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием. Выделяемые финансовые средства расходуются, в основном, на текущие ремонтные работы и содержание дорог на территории района.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в 2012 году увеличилась по сравнению с 2011 годом и составила 268,1 км. Увеличение значения показателя объясняется принятием на баланс бесхозных дорог в ненормативном состоянии. В ближайшей перспективе также планируется принятие дорог в муниципальную собственность.

Основные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района уменьшается и составляет 0,94 %.

Основной транспортной магистралью города Истра является автодорога «Москва-Волоколамск». Город страдает от постоянного потока транзитного транспорта. В выходные дни и, особенно, в летний период резко возрастает количество прибывающих транспортных средств на территорию района. Кроме этого в отчетном году введен микрорайон «Восточный» в г. Истра с предполагаемой численностью проживающих 7,5 тысяч человек. В настоящее время остро стоит вопрос о необходимости строительства маршрутов обхода г. Истра, что позволит вывести из города транспортный поток.

Аналогичная ситуация сложилась в г. Дедовске. В город можно въехать-выехать по единственной дороге через железнодорожный переезд. Малейшие сбои в работе железной дороги, ремонтные работы на железнодорожном переезде парализуют систему жизнеобеспечения населения в Дедовске. Поэтому там крайне необходим дополнительный выезд из города.

Основным и единственным перевозчиком регулярного сообщения транспорта общего пользования в Истринском районе Филиал ГУП МО «Мострансавто» является Истринское АТП.

За отчетный период Истринским АТП перевезено 7 656 тыс. пассажиров, из них транспортом общего пользования – 5 372 тыс. чел, бесплатных – 2 727,5 тыс. чел. Выполнено рейсов всего 397 152, в том числе транспортом общего пользования – 269 435 рейсов.

На территории Истринского муниципального района в отчетном периоде работал частный перевозчик по маршруту «д. Славково - ст. метро Щукинская».

Открыт новый автобусный маршрут №918М г. Истра – м. Строгино.

Также на территории района осуществляют перевозки свыше 30 организаций в режиме «такси» с количеством машин около 250 единиц, из них 13 юридических лиц.

Развитие малого предпринимательства.

Малое предпринимательство – это сектор бизнеса, во многом определяющий темпы экономического роста, состояния занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции. И если крупный бизнес – это

стержень современной экономики, то малый и средний бизнес – связующие его звенья. Поэтому развитие малого бизнеса важно как для всей России в целом, так и для отдельно взятого района.

Число средних, малых и микропредприятий, зарегистрированных на территории муниципального образования (фактически осуществляющих деятельность) в отчетном году составило 1348. Показатель рассчитан на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (проведено в 2010 году).

Сегодня малый бизнес обеспечивает работой более 17 тысяч человек (включая 3983 индивидуальных предпринимателей) и занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики как торговля, общественное питание, строительство, бытовое обслуживание. Увеличивается число субъектов малого предпринимательства, находящихся свое место в промышленном производстве, в том числе во внедрении инновационных проектов. Большим спросом у населения пользуются платные услуги – парикмахерские, ремонтные, строительные, транспортные, развивается придорожный сервис.

В последние годы всё больше открывается малых предприятий, которые регистрируются как предприниматель без образования юридического лица. В отчетном году их количество увеличилось на 162 единицы.

Слабым показателем еще в районе является средняя заработная плата по предприятиям малого бизнеса. Так, за отчетный период, средняя заработная плата составила более 22,0 тыс. рублей, по сравнению с 2011 годом выросла на 109,7%.

В отчетном периоде в районе действовала Ведомственная целевая Программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Истринском муниципальном районе в 2012 году». В рамках этой программы проводилась информационно-разъяснительная работа по конкурсам по отбору заявок на право заключения договоров о предоставлении целевых бюджетных средств Московской области в форме субсидий по осуществлению частичной компенсации затрат субъектам малого и среднего предпринимательства.

Решением Совета депутатов Истринского муниципального района Московской области от 16.04.2009 №12/3 утвержден «Перечень недвижимого имущества, находящегося в собственности Муниципального образования «Истринский муниципальный район Московской области» свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) для предоставления в долгосрочную аренду субъектам малого и среднего предпринимательства и установлении срока аренды».

С 2013 года введен специальный режим налогообложения малого бизнеса в виде патентной системы. Надеемся, что эти мероприятия придадут новый импульс в развитии малого предпринимательства.

Улучшение инвестиционной привлекательности.

Строительный комплекс Истринского района характеризуется интенсивным экономическим развитием, значительным техническим и производственным потенциалом.

- Введено жилья – 406,67 тыс. кв. м, в том числе:
- - многоэтажного – 81,3 тыс. кв. м
- - многоквартирная жилая застройка в восточной части г. Истра - 57,892 тыс. кв. м
- - 10-ти этажный 120 кв. жилой дом в г. Дедовске ул. 1-я Волоколамская (панельный) – 6,878 тыс. кв. метров
- - 5-ти этажный 3-секц. 75 кв. жилой дом п. Павловская Слобода, ул. Лесная, д.10 (кирпичный) - 4,387 тыс. кв. м
- - 9-ти этажный 4-секц. 165кв. жилой дом п. Павловская Слобода, ул.1 мая (кирпичный) - 9,229 тыс. кв. м
- - 5-ти этажный 50 кв. жилой дом д. Павловское (кирпичный) – 2,829 тыс. кв. м
- - коттеджного - 48.8 тыс.кв. м
- - д. Новинки – 10 - 1кв. жилых домов
- - д. Аносино - 3 – 1кв. жилых дома
- - с. Лучинское - 1 – 1кв. жилой дом
- - с. Рождествено - 9 - 1 кв. жилых домов
- - д. Красный Поселок - 1дом 7 квартир
- - д. Черная - 62 жилых дома
- - индивидуального – 275,2 тыс. кв. м;
- Введено газопроводов – более 17,0 км
- Введен спортивный комплекс в г. Истра
- Ведутся работы по газификации жилых домов в д. Якунино, газоснабжению модульной котельной в п. Новопетровское, ул. Северная;
- Решены вопросы по продолжению строительства проблемных домов: 152-кв. жилого дома по ул. Ленина в г. Истра; 98-кв жилого дома по ул. Панфилова в г. Дедовске; 33-кв. жилого дома в п. Котово.
- Разработана проектно-строительная документация по детскому саду в г. Истра на 120 мест по ул. Морозова (начаты строительно-монтажные работы).
- Разрабатывается проектно-строительная документация по детскому саду на 160 мест в г. Истра, микрорайон Большевик, ул. Восточная.
- Ведутся работы по выбору земельного участка для проектирования детского сада на 160 мест в поселке Павловская Слобода.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2012 составил 9 081 632,1 тыс. рублей, в том числе объем инвестиций крупных и средних организаций - 4 264 407 тыс. рублей. Для заполнения данного показателя за 2012 год использованы сводные данные по годовой форме П-2(инвест) предоставленные ОГС в Истринском районе.

Рост объёма инвестиций в основной капитал в 2011 и 2012 году обусловлен в большей степени строительством 2-ой очереди завода по производству фармпрепаратов ООО "КРКА-РУС" и производственно-складского корпуса ООО "Планета". Уменьшение показателя в 2012 году связано с вводом в 2011 году 5-ой очереди Индустриального парка "Кулон-Истра" и 2-ой очереди завода по производству насосов ООО "Грундфос Истра".

Благодаря активной работе на территории района удается привлекать не просто отдельных инвесторов, строящих предприятия, но создавать целые промышленные зоны. На сегодня их в районе три – это Павло-Слободская, Лучинская и Онуфриевская, последнюю из которых планируется активно развивать.

Сельское хозяйство.

В 2012 году работа аграрного сектора была направлена на проведение Государственной аграрной политики Правительства Московской области в сфере сельского хозяйства, выполнения контрольных параметров Программы развития сельского хозяйства на 2008-2012 годы.

В целях повышения экономической эффективности, улучшения качества и увеличения валового объёма сельхозпродукции в районе проводится работа по внедрению интенсивных технологий выращивания сельскохозяйственных культур, применению энергосберегающих технологий, приобретению современной многофункциональной техники и внедрению новых высокопродуктивных сортов зерновых и технических культур.

Общая площадь посевных площадей составляет 7 425,7 га, в том числе под кормовыми – 7 335 га, из них кукуруза – 319 га.

Валовое производство молока составило 15 893,7 тонн, что на 6,2% ниже валового производства 2011 года. Основной причиной невыполнения плана является сокращение дойного стада на ООО «СП» «Русь-Инвест» на 514 голов, в связи с ликвидацией производства. Несмотря на увеличение поголовья в ООО «Правда» 116 голов, на конец 2012 года поголовье дойного стада в сельхозпредприятиях района насчитывало 2 680 голов, что на 398 голов ниже соответствующего уровня прошлого года. Хорошие показатели надоя на одну фуражную корову в 2012 году - 5 706 кг (+329 кг к уровню 2011 года).

Производство мяса в 2012 году составило 12 147,8 тонн, что составляет 120,5% к уровню прошлого года. По видам: мясо КРС - 947 тонн (151,2%), мясо птицы 11 200,8 тонн (117,9%).

Общее число сельскохозяйственных организаций в отчетном периоде – 5. Ликвидировано ООО "СП Русь-Инвест", с 2013 года ОАО "Онуфриевский" будет отнесён к малым сельскохозяйственным предприятиям, в связи с отсутствием государственной доли в уставном капитале.

В 2012 году с прибылью сработали два предприятия из пяти - ООО "Птицефабрика Ново-Петровская" и НЭХ "Снегири". С убытком ОАО "Онуфриевский", ООО СП "Русь-Инвест" и ОПХ "Манихино". Результаты работы ФГУП ОПХ "Манихино" зависят от заявок научных институтов на

лабораторных животных (кроликов для исследований). В ОАО "Онуфриевский" убыток образовался за счёт низкой реализационной цены на мясо крупного рогатого скота.

В целях недопущения убытков по итогам работы предприятиями разработаны программы по выходу на безубыточный уровень работы. Реализация программы рассчитана на период до 2014 года.

Среднемесячная зарплата на сельхозпредприятиях района в 2012 году составила 28 875 рублей, 111,2% к уровню 2011 года.

Доходы населения

При подведении итогов за 2012 год, составлении прогноза социально-экономического развития района на 2013 – 2015 г.г. мы ставили задачу не допустить сокращения средней заработной платы по району.

За 2012 год среднемесячная заработная плата в целом по району составила 34 168 руб., что выше уровня аналогичного периода прошлого года (29 757 рублей) на 114,8%, а на крупных и средних предприятиях она составила 38 281,0 руб., то есть выросла в 1,16 раза по отношению к 2011 году (33 025 руб.).

Из числа городских поселений – самая высокая заработная плата остается в ГП Истра, из числа сельских поселений самая высокая заработная плата – в СП Костровское, самая низкая – в СП Ядроминское и СП Ивановское.

Увеличение заработной платы в 2012 году характерно для всех организаций, в том числе и для организаций и учреждений муниципальной формы собственности.

Администрацией района ежеквартально проводится анализ выполнения трехстороннего соглашения в части оплаты труда. С 01 апреля 2012 года для предприятий внебюджетного сектора экономики установлен минимальный размер заработной платы – 11 000 рублей.

Просроченной задолженности по выплате заработной платы в районе нет.

За 2012 год выявлено 4 135 вакансий. За отчетный период было трудоустроено 1 191 человек, на профессиональное обучение было направлено 120 человек.

На конец 2012 года на учете в Центре занятости населения Истринского района состояло 408 чел. (на 01.01.2012 г. – 560 чел.), из них не занятых трудовой деятельностью 390 чел. (на 01.01.2012 г. – 535 чел.), имеющих статус безработного 246 чел. (на 01.01.2012 г. – 380 чел.) и получающих пособие по безработице 228 чел. (на 01.01.2012 г. – 362 чел.)

Уровень регистрируемой безработицы* (ко всему экономически активному населению) – 0,4% (на 01.01.2012 года – 0,6%).

*Соотношение зарегистрированных в органах службы занятости безработных к численности экономически активного населения.

Дошкольное и дополнительное образование детей.

Обеспечение территориальной доступности качественного дошкольного образования остается одним из направлений в деятельности районной администрации. В 2012 году была продолжалась работа по оптимизации и дальнейшему развитию сети дошкольных учреждений в целях увеличения количества мест для детей дошкольного возраста и внедрению современных моделей дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 37 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования, из которых

- 10 детских садов - центр развития ребёнка (5-в городе, 5-в селе),
- 13 детских садов комбинированного вида (8 - в городе, 5 - в селе),
- 13 детских садов общеразвивающего вида (4 - в городе, 9 - в селе),
- 1 детский сад компенсирующего вида (№ 19 г. Истра).

Численность детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих услуги дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2012 году составила 4667, при этом общее количество детишек указанного возраста – 7141 ребенок. Еще сохраняется очередность в МДОУ. Количество детишек, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения составляет на конец отчетного периода 1378 человек, что меньше, чем в 2011 году на 130 человек. Уменьшение количества детей произошло за счет уплотнения, открытия дополнительных групп. В 2013-2014 году с целью сокращения очередности планируется ввод двух детских садов. Дефицит мест в дошкольные учреждения существует в городах Истра и Дедовск, в сельских же поселениях некоторые сады наоборот не доукомплектованы.

В 2012 году родилось 1 532 ребенка (в 2011 году – 1 418). В детские сады было выдано 1 602 путевки. Фиксированная родительская плата за содержание детей в МДОУ не менялась с 01 апреля 2011 года и составляет 2400 рублей.

Все муниципальные дошкольные учреждения района капитально отремонтированы, ветхие и аварийные учреждения отсутствуют.

Образование (общее).

Молодое поколение является стратегическим ресурсом государства и одновременно одним из важных субъектов его социально – экономической политики. От того, как сегодня обучена и воспитана молодежь, какими обладает навыками, зависит будущее страны. В Истринском муниципальном районе детям, подросткам и молодежи уделяется самое пристальное внимание.

Все 25 муниципальных общеобразовательных учреждения, 9 из которых расположено в городской и 16 в сельской местности, реализуют программы общего образования, соответствующие современным требованиям обучения.

Общая численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 12 811 человек, в том числе имеющие 1 и 2 группу здоровья – 10 658.

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 519. Общее число выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку и математике, из которых все сдавали ЕГЭ составило 1026, все из них получили результаты не ниже минимального количества баллов, необходимого для получения отметки «удовлетворительно».

«За особые успехи в учении» золотыми медалями награждены – 34 выпускника, серебряными – 23.

В 2012 году процент успеваемости составил – 97% , процент качества знаний - 36 %.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2012 году составил 942 498 тыс. рублей, соответственно в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях 76,50 тыс. рублей.

В 2012 учебном году по сравнению с 2011 учебным годом отмечено уменьшение вакансий педагогических работников с 27 ставок до 14.

Важной составной частью приоритетного национального проекта «Образование» является внедрение современных образовательных технологий и дистанционных программ обучения. В рамках этого направления осуществляется закупку комплектов современной компьютерной техники, современных электронных образовательных программ и подключение школ к сети Интернет. В отчетном году общеобразовательные учреждения района перешли на финансирование интернет – трафика за счет бюджета Московской области.

Культура

Район располагает достаточно развитой системой учреждений культуры и искусства для повышения культурно-образовательного уровня и организации культурно - досуговой деятельности населения района и особенно детей – это 24 дома культуры, 32 библиотеки, из них – 25 находятся в сельской местности. 2 театра - Истринский драматический и кукольный «Сказочный городок», 2 музея – Историко-архитектурный и художественный музей «Новый Иерусалим» и Ленино-Снегиревский военно-исторический музей, 7 учреждений дополнительного образования детей, 1 концертная организация «Центр русской песни «Ярило», 1 парк культуры и отдыха. На территории района находится 117 воинских захоронений и памятных знаков.

Зданий, которые находятся в аварийном состоянии нет. В 2010-2011 гг. в 5 учреждениях культуры требовалось проведение

капитального ремонта. На конец 2012 года был завершен капитальный ремонт в МУК "Ленино-Снегиревском военно-историческом музее", завершена реконструкция МУК "Павловский центр досуга". В уютных больших помещениях комплекса уже ведется студийная и кружковая деятельность. Это балльные танцы, спортивная и художественная гимнастика, прикладное творчество, художественная студия, игровые виды спорта (баскетбол, волейбол, большой и настольный теннис, бокс, самбо, тренажерный зал, фитнес). В 2014-2015 гг. планируется завершение ремонта в МУК "Истринский драматический театр", МУК "Центр искусств им. А.В.Прядко".

Физическая культура и спорт.

К сфере физической культуры и спорта предъявляются сегодня новые требования, призванные обеспечить комплексное решение проблем развития человека и направленные на сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактику безнадзорности и молодежной преступности.

Именно поэтому развитие спортивной базы района, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач районной администрации.

В Истринском районе 4 муниципальных спортивных учреждений, 2 спортивные школы, 27 спортивных клуба по месту жительства. В районе по-прежнему базовыми видами спорта являются лыжные гонки, футбол, кикбоксинг, развивается легкая атлетика (метание, прыжки на батуте).

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом ежегодно увеличивается и составила в 2012 году 17,84% или 21 389 человек. Увеличение объясняется проводимой, на постоянной основе, работой по привлечению населения к занятиям спортом. Открываются новые спортивные секции и группы общефизической подготовки. Большое внимание уделяется пропаганде занятиям спортом среди детей и подростков. В 2013 году планируется увеличение в связи с вводом в эксплуатацию спорткомплекса, расположенного по адресу: г. Истра, ул. Спортивная.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Основной задачей местной власти было и остается - обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами.

На территории Истринского муниципального района расположены и осуществляют деятельность в сфере коммунального хозяйства 26 предприятий, 13 из которых частной формы собственности.

Общая площадь жилых помещений в районе составляет 5 840,8 тыс. кв. метров. В 2012 году введено 406,67 тыс. кв. метров жилья: многоэтажного – 81,3 тыс. кв. м; коттеджного -50,17 тыс.кв. м; индивидуального – 275,2 тыс. кв. м.

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-

коммунальные услуги за 2012 год составил 95,1%.

Общее количество многоквартирных домов на территории района в 2012 году составило 2242 единицы.

В районе организована работа по оформлению земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. В 2012 году число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет возросло до 41 (в 2011 году – 22 дома).

Площадь земельных участков, предоставленных в аренду и в собственность и для целей любого вида строительства (кроме жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) составила 156,59 га и 116,19 га, соответственно. В дальнейшем будет происходить уменьшение данных показателей в связи с уменьшением площади свободных земель, государственная собственность на которые не разграничена.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В соответствии с Федеральным Законом № 261-ФЗ от 23 ноября 2009 года «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в муниципальном районе разработана и утверждена долгосрочная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Истринского муниципального района Московской области на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020 года».

В рамках реализации данной программы по энергосбережению проводится: оснащение бюджетных учреждений, многоквартирных домов, индивидуальных домов приборами учета; ремонт многоквартирных домов, что послужит сокращению потерь тепловой энергии путем заделки, уплотнения и утепления дверных блоков на входе в подъезды и обеспечение автоматического закрывания дверей, установки дверей в проемах подвальных помещений, установки дверей в проемах чердачных помещений, заделки и уплотнения оконных блоков в подъездах; ремонт изоляции трубопроводов системы отопления и ГВС в подвальных помещениях с применением энергоэффективных материалов; замена ламп накаливания на энергосберегающие осветительные приборы. Большую роль в обеспечении энергосбережения играет информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, которое осуществляется посредством публикации в СМИ.

Реализация всех запланированных мероприятий в рамках обеспечения населения района коммунальными услугами за счет энергосбережения позволили снизить потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- по электрической энергии с 857,14 (в 2010 году) до 692,40 (в 2012 году) кВт.ч на 1 проживающего;

- по холодной воде с 85,49 (в 2010 году) до 48,68 м³ (в 2012 году) на 1 проживающего.

Реализация запланированных мероприятий по энергосбережению ресурсов в бюджетных учреждениях позволили снизить объем потребленной (израсходованной) электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями с 14 310,00 (в 2010 году) до 9 288,39 (в 2012 году) тыс. кВт/ч.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Обеспеченность жильем остается одной из серьезнейших социальных проблем.

Численность населения Истринского муниципального района на конец отчетного года составляет 119 882 человек.

Численность населения, получившее жилье в отчетном году – 159 человек. В период 2010-2012 гг. предоставление значительного количества квартир очередникам обусловлено строительством 2-х муниципальных жилых домов в г. Дедовск (ул. Школьный пр., д.7а; ул. 1-ая Волоколамская, д.60/12) и 1-го жилого дома в с. Павловская Слобода (ул. Лесная, д.10). В 2013 году будут реализованы оставшиеся муниципальные контракты на строительство многоквартирных домов, от которых район получает долю.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет в отчетном году 48,71 кв. м (в 2011 году - 45,3 кв. м). В связи с вводом жилья, она имеет тенденцию ежегодного роста.

В 2012 году введено 406,67 тыс. кв м жилья. В последующие годы уровень вводимого жилья будет находиться в районе 300 тыс. кв.м в год с незначительным ежегодным приростом.

За 2012 год признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий и поставлены на учет по району 72 семьи, снято с учета – 120 семей очередников.

В целом по Истринскому муниципальному району на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 1 464 семьи.

Организация муниципального управления.

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2012 год и на плановый период 2013–2014 годов разработаны с учетом стратегических целей, сформулированных в посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, основных положениях Бюджетного послания Президента Российской Федерации «О бюджетной политике в 2012–2014 годах», стратегии развития Московской области и Истринского района.

Доходная часть консолидированного бюджета Истринского муниципального района в 2012 году составила 4 180,8 миллиона рублей.

Исполнение бюджета района за 2012 год по расходам составило:

4 236, 3 млн. рублей, что на 520,5 млн. руб. больше, чем в 2011 году.

В процентном соотношении расходы распределились следующим образом: 39,9% было потрачено на образование, 15,1% на здравоохранение и спорт, 10,7% составили расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, 2,6% на социальную политику, 6,3% на культуру.

В 2012 году администрацией района выполнены обязательства по своевременному финансированию первоочередных расходов, не допущены задержки в выплате заработной платы в учреждениях бюджетной сферы, в полном объеме произведены социальные выплаты. Оплата за топливно-энергетические ресурсы производилась в соответствие с заключенными договорами.

Социально-экономическое развитие района характеризуется в последние годы стабильным ростом, как в экономической, так и социальной сферах. О поступательном развитии свидетельствует экономический рост по многим важнейшим показателям: по вводу объемов жилых домов, производства промышленной продукции, платных услуг населению, обороту розничной торговли и многие другие.

Основными задачами социально-экономического развития района в 2013-2015 годах должно стать:

- безусловное выполнение органами власти обязательств по повышению жизненного уровня жителей Истринского муниципального района,

- осуществление мероприятий по переходу на предоставление муниципальных услуг в электронном виде;

- обеспечение мероприятий, предусмотренных приоритетными национальными проектами, направленными на развитие здравоохранения, образования, агропромышленного комплекса и обеспечения граждан жильем,

- привлечение инвестиций в экономику района, проведение модернизации жилищно-коммунального хозяйства, а также укрепление материально-технической базы социальной сферы,

- развитие малого предпринимательства, сферы бытовых услуг, содействие занятости населения района.

- обеспечение поступления в консолидированный бюджет района дополнительных платежей и сокращения задолженности по налогам и платежам.

Глава Истринского муниципального района

А.Н.Щерба